

赤峰日报

CHIFENG DAILY

中共赤峰市委员会机关报

赤峰新闻网网址: <http://www.cfb.cn>

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日 4版

2022年10月31日

星期一

壬寅年十月初七

赤峰日报社出版

第21255期



中共中央关于认真学习宣传贯彻党的二十大精神的决定

(2022年10月29日)

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,把全党全国各族人民的思想统一到党的二十大精神上来,把力量凝聚到党的二十大确定的各项任务上来,作出如下决定。

一、充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神重大意义

中国共产党第二十次全国代表大会于10月16日至22日在北京举行。这是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会,是一次高举旗

帜、凝聚力量、团结奋进的大会。大会高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚持马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,分析了国际国内形势,提出了党的二十大主题,回顾了党的百年奋斗历程,阐述了开辟马克思主义中国化时代化新境界、中国式现代化的中国特色和本质要求等重大问题,对全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴进行了战略谋划,对统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全

面”战略布局作出了全面部署。大会批准了习近平同志代表十九届中央委员会所作的《高举中国特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社会主义现代化国家而团结奋斗》的报告,批准了十九届中央纪律检查委员会的工作报告,审议通过了《中国共产党章程(修正案)》,选举产生了新一届中央委员会和中央纪律检查委员会。

习近平同志的报告,深刻阐释了新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题,描绘了全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,为新时

代新征程党和国家事业发展、实现第二个百年奋斗目标指明了前进方向、确立了行动指南,是党和人民智慧的结晶,是党团结带领全国各族人民夺取中国特色社会主义新胜利的政治宣言和行动纲领,是马克思主义的纲领性文献。《中国共产党章程(修正案)》体现了党的十九大以来党的理论创新、实践创新、制度创新成果,体现了党的二十大报告确定的重要思想、重要观点、重大战略、重大举措,对坚持和加强党的全面领导、坚定不移推进全面从严治党、坚持和完善党的建设、推进党的自我革命提出了明确要求。

党的二十届一中全会选举产生了以习近平同志为核心的新一届中央领导集体,一批经验丰富、德才兼备、奋发有为的同志进入中央领导机构,充分显示出中国特色社会主义事业蓬勃兴旺、充满活力。

学习宣传贯彻党的二十大精神是当前和今后一个时期全党全国的首要政治任务,事关党和国家事业继往开来,事关中国特色社会主义前途命运,事关中华民族伟大复兴,对于动员全党全国各族人民更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义伟大旗帜,坚定道路自

信、理论自信、制度自信、文化自信,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴而团结奋斗,具有重大现实意义和深远历史意义。

二、全面准确学习领会党的二十大精神

学习领会党的二十大精神,必须坚持全面准确,深入理解内涵,精准把握外延。要原原本本、逐字逐句学习党的二十大精神报告和党章,学习习近平总书记在党的二十届一中全会上的重要讲话精神,着重把握以下几个方面。

(下转第三版)

万超岐到四所高校督导调研常态化疫情防控工作

□记者 石铁鑫

本报讯 10月29日下午,市委书记万超岐先后来到赤峰学院、赤峰应用技术职业学院、内蒙古交通职业技术学院、赤峰工业职业技术学院等四所高校,督导调研常态化疫情防控工作,强

调要压紧压实责任,加强校园管理,落实防控措施,切实保障学生安全健康。

万超岐听取各高校主要负责同志关于常态化疫情防控和教育教学开展情况介绍,走进学校食堂、学生宿舍察看消毒消杀、间隔就餐等细节,与同学们进行深入交流。他指出,高校人员密

集,是常态化疫情防控的重点部位。各高校、市各有关部门和红山区、松山区要切实扛起疫情防控责任,确保高校安全、保障有力。要从严从细落实防控措施,加强师生健康监测和核酸检测,消除疫情风险。要提供周到细致的服务,安排好学生学习生活用品供应,使学生

需求都能在校内得到满足。要加强学生教育,引导学生珍惜时间、心无旁骛,全身心投入学习之中。高校各级领导干部要坚守岗位,加强校园管理和教学管理,保持正常教学秩序。

市领导张继康、宋语健,市直有关部门主要负责同志参加督导调研。

市人大常委会党组专题研讨《习近平谈治国理政》第四卷

□记者 肖璐

本报讯 近日,市人大常委会召开党组(扩大)会议,专题研讨学习《习近平谈治国理政》第四卷心得体会。市人大常委会党组书记、主任孙艾芳主持会议,党组成员田向存、张恒、高希华、孟和达来、杨中新出席会议,市人大常委会副主任路秀燕、机关全体干部职工列席会议。

在认真听取了市人大常委会党组成员田向存等6位同志的研讨发言后,孙艾芳指出,《习近平谈治国理政》第四卷生动记录和反映了2020年以来中国共产党人的伟大实践创造和理论创造,集中展示了马克思主义中国化最新成果,市人大常委会党组要带头示范学,认真读原著、学原文、悟原理,深刻领悟“两个

确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。常委会机关党委要组织好机关全体党员干部职工全面系统学、深入思考学,不断提升政治站位、理论水平和工作能力,为学习宣传贯彻好党的二十大精神做好思想上、理论上的充分准备。

孙艾芳强调,要把学习成果转化为推动人大工作高质量发展的实际成效,坚持党的全面领导,充分发挥市人大常委会党组把方向、管大局、保落实的作用;要敢于担当,充分发挥人大依法监督职能,实现全过程监督,切实推动解决问题;要勇于自我革命,持之以恒抓好思想、组织、作风和能力建设,为实现党的二十大确定的奋斗目标贡献人大力量。

赤峰的孩子回家了

——我市首批驻呼高校学子平安抵赤

□记者 石铁鑫 肖璐 赵广志

迢迢回乡路,学子归心切。10月29日凌晨的巴林右旗大板火车站,寒风瑟瑟,冰冷刺骨,现场却是一片繁忙火热。226辆大客车分三个批次整齐停放在站前广场,身着白色防护服的工作人员在站台上遥望铁轨延伸的远方。“远处有灯光,火车来了!孩子们回来了!”1时20分许,伴随着人们的呼喊,从呼和浩特东站始发,满载1475名赤峰学子的K4174次列车缓缓驶进站台,因疫情从呼市部分高校分流返乡的莘莘学子回家了。

疫情当前,孩子们的出行不仅是父

母和老师的牵挂,更是市委、市政府的牵挂。200公里外的赤峰市公安局指挥中心,市委书记万超岐、市委常委、副市长张继康向正在巴林右旗现场指挥转运工作的副市长孙海涛、赵志刚了解转运安排,通过大屏幕实时察看孩子们走下车厢、走出车站、走进广场、走上大巴的全过程,直到一个小时后,搭载全部学生的车辆有序开返回各旗县区。

为了安全顺利完成这次特殊任务,市委、市政府先后召开两次疫情防控指挥部工作会议和一次市委常委会议,专题进行安排部署,成立工作组,制定工作方案,细化职责分工,调动各方资源力

量,全力保障转运工作万无一失。“从人员到车辆,从防护到消杀,一定都要做好安全防范。”“一定要从生活、学习、饮食、保暖上给予细致的安排和照顾,让学生感受到家的温馨。”在10月28日召开的全市“担当作为好干部”表彰大会上,万超岐再次提出明确要求,他特别强调,各地要做到周密组织、无缝衔接、搞好保障,使学生们一下车就感受到家的关怀、家的温暖。市委副书记、市长王旺盛多次调度部署接收驻呼高校学生工作,反复强调要全面压实各方责任,强化统筹协调,以“时时放心不下”的责任感和抓铁有痕的执行力,确保接返工作平稳有

序进行。各旗县区闻令而动、迅速推进,以最快的速度备齐隔离场所、组织人员车辆、开展消毒消杀、采购生活物资、准备学生用品,以高效率、硬作风为转运工作夯实了基础。

截至29日上午11时,首批返乡的赤峰学子已全部安全抵达隔离地点,并得到细致照顾,学生们情绪稳定、健康状况良好,正积极准备投入到学习中。下一步,各地各部门将按照市委、市政府既定部署,备足隔离场所,强化物资保障,完善应急预案,继续扎实做好学生转运、隔离、防护、心理疏导等各项工作,确保学生安全隔离、安心读书。

张国华:担当作为重在落实

学先进 勇担当

□记者 孟静航

坦率大气、富有朝气,善思善谋、善作善成,这是翁牛特旗委书记张国华给人最深刻的印象。作为2022年自治区“担当作为好干部”,张国华始终把担当作为工作之本,坚持重在基层、重在落实、重在末端,坚持说了就干、干就快干、干就干好,用脚踏实地的工作赢得了组织的信任和群众的口碑。

2015年至2021年,张国华在喀喇沁旗担任旗长,他沉下身子、埋头苦干,认真贯彻落实上级党委、政府决策部署和旗委的工作部署,推动喀喇沁旗荣获“国家园林县城”“全国文明县城”“全国卫生城”等荣誉称号。全面落实习近平总书记亲临喀喇沁旗调研时的重要讲话精神

高标准承办第十四届全国冬季运动会高山滑雪赛事,并成功推动和美国区融入赤峰中心城区发展。推进实施的全市首个飞地项目云铜40万吨铜冶炼项目在赤峰高新区竣工投产,仅此项目年产值就突破200亿元。扎实推进脱贫攻坚,2019年4月,喀喇沁旗正式摘掉贫困县帽子。2021年,张国华先后被赤峰市、自治区评为全市和全区脱贫攻坚先进个人。

2021年6月,张国华到翁牛特旗任职。他团结同志,带领旗四大班子接续奋斗,创新观念、因地制宜,提出了“东部治沙、西部治土、中部抓园区”的发展思路,完成91公里的生态扶贫旅游路建设,规划治理科尔沁沙地40万亩;坚持以水定产、节水先行,大抓转型发展,在平川区建设节水高标准农田21万亩,在西部山区建设旱作高标准农田12万亩,让跑水、跑土、跑肥的“三跑田”变为保水、保土、保肥的“三保田”,人均年稳定增收1万元以上。

(下转第三版)

开讲啦!把党的二十大精神传播到田间地头

党代表和我们面对面

□记者 肖璐

本报讯 深秋十月,微风轻拂,带来沁人心脾的蔬菜飘香,嫩绿辣椒苗间,不时响起阵阵掌声。10月28日,在位于喀喇沁旗西桥镇的赤峰市农牧科学研究所试验示范基地,党的二十大精神宣讲活动在田间地头举行,二十大代表、赤峰市农牧科学研究所蔬菜研究中心正高级研究员王秀芝化身宣讲员,与研究员和村

民面对面,围绕党的二十大精神,讲述中国近10年来的发展巨变以及对未来美好生活的向往。

“我们国家进入了创新型国家的行列。科技创新涉及各行各业,可以助推社会进步,促进经济发展。报告中提到要加快实施创新驱动发展战略,其中特别提到要加强基础研究,突出原创,鼓励自由探索……”从推动战略新兴产业,到推进科技创新。

(下转第三版)



优质家具用心制造

10月28日,在内蒙古锦森家具制造有限公司生产车间内,工人将成品打包装箱。公司位于红山区城南立交桥东,主要从事赤峰市及各旗县区机关单位、企事业单位、学校办公用品、教学桌椅设计加工等业务,集生产、加工、销售于一体,具有大型办公设备设计、安装、维修能力。历经十余年发展,如今已经成为响亮的赤峰品牌,获“中国家具行业AAA级诚信单位”“AAA级信用企业”“AAA级重合同守信用企业”“中国家具行业诚信单位认证证书”等多项荣誉。

孙雁南摄

